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PROVA DE VERIFICAÇÃO DE APRENDIZAGEM 

QUESTÃO 1 

 

Acerca das principais missões de um agente de combate às 

endemias (ACE), assinale a alternativa incorreta. 

 

(A)  O ACE é responsável pela proteção, pela conservação e 

pela recuperação do ambiente e da saúde.   

(B)  O  ACE  deve  esclarecer,  orientar  e  aconselhar  a 

população.   

(C)  O ACE realiza ações que não são compartilhadas com 

as equipes de saúde.   

(D)  O ACE  identifica riscos e danos à saúde, melhorando, 

assim, a qualidade de vida das pessoas.   

(E)  O ACE mapeia  fatores  de  risco  e  outras  informações 

relacionadas à saúde da população.   

 

 

QUESTÃO 2 

 

Quanto  aos  Conselhos  de  Saúde,  assinale  a  alternativa 

correta. 

 

(A)  São formados por representantes de diversos setores 

da sociedade. 

(B)  Só têm a participação do Ministério da Saúde. 

(C)  Não  contam  com  a  participação  de  hospitais 

particulares. 

(D)  Reúnem‐se uma vez ao ano. 

(E)  Não tomam nenhuma decisão. 

 

 

QUESTÃO 3 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

(A)  A ética estuda o comportamento amoral do homem na 

sociedade.   

(B)  A ética estuda os atos inconscientes e involuntários dos 

indivíduos.   

(C)  O atendimento prestado pelos profissionais de saúde 

deve ser desumano.   

(D)  Existem dois princípios éticos que devem ser seguidos: 

privacidade e confidencialidade.   

(E)  Não  deve  haver  relação  de  confiança  entre 

profissionais e usuários.   

QUESTÃO 4 

 

Com relação aos princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), 

assinale a alternativa correta. 

 

(A)  O SUS não autoriza a participação da sociedade. 

(B)  O atendimento é limitado a alguns grupos de pessoas. 

(C)  Os Conselhos de Saúde não têm voz ativa. 

(D)  O SUS caracteriza‐se por ser centralizado. 

(E)  A saúde é um direito de todos e um dever do Estado. 

 

 

QUESTÃO 5 

 

No que se refere ao trabalho em equipe, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A)  Para que o trabalho em equipe aconteça de fato, não é 

necessário  um esforço  contínuo de  cada um de  seus 

membros.   

(B)  A  manutenção  do  trabalho  em  equipe  dá‐se  pela 

incerteza  dos  objetivos  e  pela  relação  de  ódio  entre 

seus membros.   

(C)  Em  uma  equipe,  não  há  a  necessidade  de  existir  o 

respeito mútuo.   

(D)  Em uma equipe, é preciso haver a cooperação de uns 

com os outros.   

(E)  Não  deve  haver  cooperação  nem  aceitação  das 

diferenças.   

 

 

QUESTÃO 6 

 

A palavra comunicar vem do latim e quer dizer tornar comum, 

partilhar,  repartir,  associar.  Considerando  essa  informação, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A)  É  complexa  a  relação  de  comunicação  entre  o 

profissional  de  saúde  e  a  comunidade  onde  ele 

trabalha.   

(B)  A  população  atendida  pelo  ACE  não  possui  seus 

próprios saberes.   

(C)  Para  escutar  ativamente,  é  necessário  desfocar,  não 

aceitar e desestimular.   

(D)  O profissional de saúde nunca deve se colocar no lugar 

da pessoa com quem está falando.   

(E)  O profissional de saúde deve ser impaciente e sempre 

entrar em competição com a outra pessoa.   
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QUESTÃO 7 

 

Durante uma visita domiciliar, é correto  

 

(A)  falar sempre com voz alta.   

(B)  sempre chamar a pessoa pelo nome.   

(C)  ser invasivo.   

(D)  gritar quando for falar com idosos.   

(E)  não se importar com a opinião do usuário.   

 

 

QUESTÃO 8 

 

A  respeito  do  trabalho  de  um  ACE,  assinale  a  alternativa 

incorreta. 

 

(A)  O  ACE  pode  incentivar  a  formação  de  grupos  na 

comunidade.   

(B)  O ACE não precisa  acompanhar o monitoramento da 

qualidade da água servida.   

(C)  Ao  ACE  compete  a  orientação  quanto  ao 

acondicionamento  e  ao  destino  final  do  lixo  e  dos 

resíduos.   

(D)  O ACE tem um papel fundamental na identificação da 

presença e no controle de vetores.   

(E)  Cabe  ao  ACE  identificar  se  sua  área  é  área  de  risco  

atual ou potencial para endemias e epidemias.   

 

 

QUESTÃO 9 

 

Assinale a alternativa que não apresenta um tipo de controle 

dos vetores da dengue. 

 

(A)  mecânico 

(B)  legal 

(C)  espacial 

(D)  químico 

(E)  biológico 

 

 

QUESTÃO 10 

 

Assinale a alternativa que apresenta atribuição do ACE para o 

controle da dengue. 

 

(A)  orientar  a  população  com  relação  aos meios  de  não 

evitar a proliferação dos vetores 

(B)  utilizar incorretamente os equipamentos de proteção 

(C)  omitir  ao  supervisor  da  área  os  problemas  de maior 

complexidade 

(D)  contribuir para a criação de criadouros 

(E)  realizar visita domiciliar para a inspeção de depósitos 

QUESTÃO 11 

 

Assinale a alternativa que apresenta doença que tem vacina 

para sua prevenção.  

 

(A)  malária 

(B)  febre amarela 

(C)  febre maculosa 

(D)  doença de Chagas 

(E)  AIDS 

 

 

QUESTÃO 12 

 

Criadouro  é  todo  recipiente  utilizado  para  finalidade 

específica,  que  armazene  ou  possa  vir  a  armazenar  água. 

Quanto  à  classificação  dos  criadouros,  não  podem  ser  

citados os 

 

(A)  criadouros vinculados ao armazenamento de água.  

(B)  depósitos naturais.  

(C)  grandes depósitos.  

(D)  depósitos fixos.  

(E)  depósitos passíveis de remoção ou proteção.  

 

 

QUESTÃO 13 

 

Acerca do mosquito anofelino, assinale a alternativa correta. 

 

(A)  As fêmeas põem seus ovos na água. 

(B)  Somente  os  machos  vão  em  busca  de  sangue  para 

amadurecer os ovos. 

(C)  Os ovos não dão origem às larvas. 

(D)  As  pupas  desenvolvem‐se,  tornando‐se  mosquitos 

jovens. 

(E)  Quando jovens, os mosquitos abandonam a água e vão 

em busca de alimentação. 

 

 

QUESTÃO 14 

 

Com relação ao Aedes aegypti, assinale a alternativa correta. 

 

(A)  É uma bactéria.  

(B)  Seu tempo de incubação leva de sete a dez dias.  

(C)  Quem  contamina  o  ser  humano  é  o  macho  do 

mosquito.  

(D)  A  fêmea  precisa  da  albumina  para  completar  o 

amadurecimento de seus ovos.  

(E)  A fêmea alimenta‐se da seiva das plantas.  
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QUESTÃO 15 

 

No processo de território, não consta o território 

 

(A)  área de abrangência. 

(B)  macroárea de risco. 

(C)  domicílio ou território‐moradia. 

(D)  área de influência. 

(E)  distrito sanitário. 

 

 

QUESTÃO 16 

 

Considerando  as  principais  missões  de  um  ACE,  assinale  a 

alternativa incorreta. 

 

(A)  O ACE é responsável pela proteção, pela conservação e 

pela recuperação do ambiente e da saúde. 

(B)  Deve esclarecer, orientar e aconselhar a população.  

(C)  Realiza  ações  que  não  são  compartilhadas  com  as 

equipes de saúde.  

(D)  Identifica riscos e danos à saúde, melhorando, assim, a 

qualidade de vida das pessoas.  

(E)  Mapeia  fatores  de  risco  e  outras  informações 

relacionadas à saúde da população. 

 

 

QUESTÃO 17 

 

A malária é uma doença  infecciosa aguda que se manifesta 

por  meio  de  alguns  sintomas,  que  podem  aparecer 

isoladamente  ou  em  conjunto.  Não  é  um  sintoma  da  

malária o(a) 

 

(A)  febre alta. 

(B)  calafrio. 

(C)  suor abundante. 

(D)  dor de cabeça. 

(E)  coceira. 

QUESTÃO 18 

 

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  a  lei  que  trata  do 

exercício de atividades do ACE e dos requisitos para se ser 

um ACE. 

 

(A)  Lei n.º 11.350 

(B)  Lei n.º 8.142 

(C)  Lei n.º 8.080 

(D)  Lei n.º 8.078 

(E)  Lei n.º 9.782 

 

 

QUESTÃO 19 

 

O ACE realiza algumas atividades que contribuem para a 

redução de riscos à saúde das pessoas. Entretanto, não 

faz parte do trabalho do ACE 

 

(A)  conhecer o território.  

(B)  agir com respeito e ética perante a comunidade e os 

demais profissionais. 

(C)  ser ativo e ter iniciativa. 

(D)  observar as pessoas e o ambiente. 

(E)  identificar  a  presença  e  realizar  o  descontrole  de 

vetores.  

 

 

QUESTÃO 20 

 

As  ações  de  prevenção  são  específicas  para  proteger  a 

saúde  e  prevenir  riscos  de  exposição  às  doenças.  Não 

consiste em exemplo de ação de prevenção o(a) 

 

(A)  ação de tratamento de água.  

(B)  pré‐natal.  

(C)  prevenção da cárie dental.  

(D)  internação hospitalar.   

(E)  prevenção de doenças sexualmente transmissíveis. 
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